

“思南·初心书房”亮相渔阳里广场、“百份红色记忆展”在上海书城启动…… 世界读书日上海策划推出系列红色文化主题活动

全城书香中，追溯红色记忆感悟初心力量

■本报记者 许畅

漫步渔阳里广场，红色文化主题快闪店“思南·初心书房”令路过的市民眼前一亮，店内集中陈列一批党史学习教育精品读本与文创产品；走进福州路上海书城，市民文化客厅活动暨“百份红色记忆展”开幕，珍贵展品吸引读者细细观看……昨天是世界读书日，今年恰逢中国共产党成立100周年，上海策划推出系列红色文化主题活动，全城书香联动融入红色基因，营造出浓郁的阅读氛围。

其中，思南·初心书房以钻石型微型空间为底座，将通过主题图书分享、“初心之旅”探访、有声书整点播放、VR沉浸式学党史、红色文创展示、生活市集互动体验等形式开展

线上线下活动。开幕日当天，《光荣之城：上海红色纪念地100》新书首发，“百年百章”上海市红领中学党史争章地图发布，“共享共读全民线上学党史”活动同期启动。

接过首日轮值“店长”的荣誉证书，中共上海市委党史研究室主任、党史专家严爱云介绍，市委党史研究室在去年上海市革命遗址普查复核工作基础上，从612处革命遗址中，精心甄选了100处极具代表性的红色地标，组织80后新生代党史人撰写《光荣之城》，用大量丰富史实讲述上海红色纪念地背后隐藏的故事。未来一周，程小莹、吴海勇、杨秀丽、王萌萌、陈晨等上海作家将担任“一日店长”，为市民讲述“红色起点”的风起云涌。这间初心书房从渔阳里

广场出发，后续将以多种文化载体和活动形式入驻复旦大学、上海体育学院、朵云书院戏剧店诗歌店、黄浦区党建服务中心、思南书局，为上海这座光荣之城打造一道100天亮丽流动的红色书香风景线。

“百份红色记忆展”则收集了来自社会各界的珍贵“红色记忆”。自今年3月起，新民晚报与新华传媒联合发起“寻找100份红色记忆”主题征集，收录了百余份来自社会各界的珍贵展品，展出包含36份实物展品和64份以图文形式参展的红色记忆。据悉，“百份红色记忆展”将持续至7月底，精选图文部分还将在上海书城长宁店、五角场店、东方书店、新华书店日月书店以及莘庄店同步展出，市民游客可就近参观。



本报记者 袁婧源 摄

“上图之夜”阅读推广活动演绎发生在上海的革命故事

在立体阅读中感受光荣之城永不褪色的红

■本报记者 李婷

庆祝中国共产党成立100周年，上海图书馆联手上海市龙华烈士陵园、上海何建明文学研究院，在“世界读书日”推出“上图之夜：红星照耀中国——从上海出发”阅读推广活动，从丰厚的红色馆藏资源中挖掘出可阅读的典型，邀请知名作家、研究红色文化的专家学者展开对话，并由表演艺术家对发生在上海的革命故事进行再创作、再演绎，生动呈现这座光荣之城永不褪色的红。

“从小爷爷对我说，吃水不忘挖井人；曾经苦难才明白，没有共产党哪有新中国……”在稚嫩的童声演唱中，“上图之夜”拉开帷幕。活动由

三个篇章组成，开篇《红色的起点》，节选上海作家笔下的红色地标片段，透过一扇门，一条弄堂，一条马路，聆听一百年前的硝烟烽火中绽放的青春与梦想。在朗诵家们的深情演绎下，老渔阳里、平民女校、南京路等一个个熟悉的地标映入眼帘，铺展成一片独属上海的红色印记。

在第二篇章《血染的风采》中，人们跟随龙华烈士陵园的讲解员，梁波罗、陈燕华等艺术家的讲述，走近那些长眠在这片土地下的人，读一读那本永远读不完的书：一对只留下几行字记录的青年在奔赴刑场的囚车中举行了婚礼，群众目送着高唱《国际歌》的囚车缓缓离开，音画交织的一幕令人动容……

在第三篇章《不朽的丰碑》中，用文字为英雄们树立丰碑的中国作协副主席、作家何建明带着他的新书《革命者》来到现场。《血色玫瑰》《“十一”的歌者》……一个个前仆后继的革命英雄在他的笔下鲜活生动，也经赵静、陈少泽等艺术家的演绎在舞台上绽放光彩。尾声，青年钢琴家宋思衡以一曲气势磅礴的《黄河》将活动推向高潮。

当天，“重温革命之路 点亮阅读星火”建党百年红色阅读系列活动正式启动，将从上海出发，在党史重要节点城市纷纷点亮，策划开展讲座、作品征集、行走活动、文创制作、展览、朗诵、经典阅读会等红色主题阅读活动。

国家图书馆等10家单位联合在线发布古籍数字资源

■本报北京报道

■本报驻京记者 李扬

适逢第26个“世界读书日”，国家图书馆（国家古籍保护中心）、天津图书馆、南京图书馆、安徽省图书馆、湖北省图书馆、四川省图书馆、云南省图书馆、西藏自治区图书馆、杭州图书馆和河南省唐河县图书馆10家单位，日前联合发布新增古籍数字资源1700余部（件）。目前，全国累计发布古籍资源达7.4万部（件），不仅有宋元善本、明清古籍，还有贴近地方社会文化生活的方志、家谱等特色资源。本次新增发布数字资

源中，包括一批藏文和中医药古籍善本资源，使古籍种数和资源类型都进一步增加，为广大读者和专家学者开展利用和研究提供了更加丰富的文献资料。

作为“中华古籍保护计划”的重要阶段成果，“中华古籍资源库”“全国古籍普查登记基本数据库”自2016年正式上线提供服务以来，国家图书馆已陆续发布

古籍资源3.3万部（件），超过三分之二的馆藏善本古籍实现了在线阅读；同时，先后联合36家古籍收藏单位组织了四次古籍数字资源联合发布活动，截至2019年底全国在线发布古籍数字资源累计已超过7.2万部（件），提前超额完成“十三五”时期全国古籍保护工作规划资源发布任务。

截至目前，全国已完成汉文古籍普查

270万余部，“全国古籍普查登记基本数据库”累计发布264家单位古籍普查数据825,362条7,973,050册。随着古籍普查登记工作的不断推进，古籍普查登记数据将持续发布更新。同时，“国家珍贵古籍名录数据库”更新发布了第六批《国家珍贵古籍名录》收录的752部古籍信息。

（本报北京4月23日专电）

在百年的历史回响中，看到这群年轻人的家国天下

从“开天辟地”到“伟业初成” 非虚构戏剧《辅德里》拉开2021上海·静安现代戏剧谷展演序幕

■本报记者 童薇菁

大幕拉开，舞台背后的银幕叠化出上海地图的“生长”，展现“辅德里”的地理坐标。钢琴流淌出深情的旋律，演员们将百年前的动人故事娓娓道来……昨晚，舞台剧《辅德里》在大宁剧院首演，并由此拉开2021上海·静安现代戏剧谷展演序幕。

这部由中共上海市委市委宣传部、上海市静安区文化和旅游局出品的舞台剧，讲述了中共二大和首部党章诞生的故事。演出聚焦中国共产党从一大到二大，共同完成党的创建的历史进程，以党章的诞生与守护为脉络，呈现一百年前革命者的命运、出路、使命和爱情。“在静安，红色传承与时尚多元兼容并蓄、相映成趣，形成了浸润肌理、独特鲜明的戏剧风格。”演出前的开幕仪式上，戏剧谷委会成员、著名演员濮存昕如是说。“二大的召开，距离一大仅仅一年的时间，就在战略策略上取得了重大突破，使党的思想建设和组织建设前进了一大步。”上海市委党校常务副校长徐建刚说，二大的历史与其传递的红色精神，是上海作为“党的诞生地”城市的重要历史见证，也是党的初心故事的重要篇章。

昨晚舞台上，以90后为班底的青年演员以白色群像造型亮相，他们用充满力量的歌声、叙述和肢体语言，讲述百年前激荡人心的建党史，回望热血青春里的家国天下。结合高浓度的音乐和银幕上的历史影像，三者交汇出饱含情感、富有能量的“雕塑感”，舞台呈现令人耳目一新。“共产党万岁！共产党万岁！”上海大学音乐学院青年作曲家李京键为《辅德



“上海·静安现代戏剧谷”12年来首部红色题材委约作品《辅德里》首演现场。

本报记者 叶辰亮摄

里》创作的多首独唱、重唱与合唱，让整个舞台“燃”了起来，收获了无数掌声。“如果说中共一大的召开是‘开天辟地’，那么中共二大的召开就是‘伟业初成’。”《辅德里》总导演、总叙事人森表示：“1993年王会悟去世，同一年，上海要建造南浦高架，在拆迁的进程中，辅德里得以保留——历史本来就有命运感、戏剧性，是我们编造不出来的。”《辅德里》在创排之初便以“非虚构”为

创作方向，确保剧目中所有的历史、人物、事件都真实可考。而舞台剧只是“辅德里”这一红色文化IP开发的引擎，其核心还是上海红色文化品牌的创新传播。围绕“辅德里IP”共有五个衍生设计诞生，被称为“五星计划”。舞台剧之外，还包括：一个《辅德里》微缩模型展、一部高清戏剧电影、一次红色市集，以及一本展现辅德里IP开发、制作的“全景式纪录”。

值得一提的是，除了《辅德里》，昨晚另有三部剧目同时在申城多家剧院上演。由孟冰编剧，福建人民艺术剧院演出的《千年一梦——汉武帝》在美琪大戏院首演，以几个梦境来讲述汉武帝刘彻的一生。在上海话剧艺术中心首演的《男人与猫》，是一部“中国导演+英国演员”的独角戏作品，通过一个男人的自述讨论家庭和心灵。为期17天的“2021上海·静安现代戏剧谷”将有20部作品集中展演，200多场城市空间演出精彩亮相，共同开启“全城有戏”时间。

中国空间站天和核心舱器箭组合体转运至发射区

新华社海南文昌4月23日电（李国利 邓孟）中国载人航天工程办公室透露，4月23日，空间站天和核心舱与长征五号B遥二运载火箭组合体已转运至发射区，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。目前，发射场设施设备状态良好，工程各参研参试单位正在全力备战。

共同推动RCEP尽早生效实施 李克强同老挝总理通电话

新华社北京4月23日电 国务院总理李克强4月23日下午在中南海紫光阁应约同老挝新任政府总理潘坎通电话。

李克强表示，中老山水相连，长期睦邻友好，人民间的友谊历久弥新。中方始终将中老关系作为周边外交的重点方向。今年初，习近平总书记、国家主席同通伦总书记、国家主席通了电话，就推动双边关系发展达成新的重要共识。今年是中老建交60周年，我们愿同老方携手推进友好交往，深化务实互利合作，推动中老命运共同体建设取得新发展。

李克强指出，今年适逢中国-东盟建立对话关系30周年，也是中国-东盟可持续发展合作年。双方要着力推动中国-东盟关系提质升级，共同推动区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）尽早生效实施，维护区域产业链供应链安全稳定，促进自由贸易，增进人民福祉。

加强港澳青少年爱国主义教育 汪洋主持全国政协双周协商座谈会

新华社北京4月23日电 十三届全国政协第48次双周协商座谈会23日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。他强调，加强港澳青少年爱国主义教育，事关香港、澳门长治久安，是一项打基础、利长远的重要工作。

汪洋指出，要深入领会习近平总书记关于加强港澳青少年爱国主义教育的重要论述，全面准确贯彻“一国两制”方针，落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则，突出问题导向，抓住关键因素，注重精准施策，保持战略定力，调动各方面力量关心、支持、帮助港澳青少年健康成长，让爱国爱港爱澳光荣传统薪火相传。

10位委员和特邀代表围绕会议主题从不同角度建言咨政。近80位委员在全国政协委员移动履职平台上发表意见。

粤港澳大湾区建设领导小组会议召开

扎实推进重大合作平台建设 韩正主持会议并会见林郑月娥、贺一诚

新华社广州4月23日电 中共中央政治局常委、国务院副总理、粤港澳大湾区建设领导小组组长韩正22日在广州主持召开粤港澳大湾区建设领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，研究部署粤港澳大湾区建设有关政策落实等工作。

韩正表示，建设粤港澳大湾区，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略部署。这是丰富“一国两制”实践的重大创举，是进一步深化改革、扩大开放的有力举措，有利于支持和推动香港、澳门更好融入国家发展大局。近年来，粤港澳三地和有关部门积极作为，有力有序推进各项工作，成绩值得充分肯定。要准确把握新形势新任务，坚持目标导向，围绕实现目标发现问题、解决问题，扎实推进重大合作平台建设，推动粤港澳大湾区建设取得新的更大进展。

新华社广州4月23日电 4月22日下午，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在广州分别会见了前来参加粤港澳大湾区建设领导小组会议的香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官贺一诚。

韩正充分肯定了香港、澳门特别行政区政府近期的工作。他表示，全国人大关于完善香港特别行政区选举制度的决定和全国人大常委会对香港基本法附件一和附件二的有关修订，为落实“爱国者治港”原则、确保香港长治久安提供了坚实的法律保障，香港特别行政区要抓紧做好本地立法相关工作，组织好今明年系列选举。澳门也要全力做好第七届立法会换届选举工作。香港、澳门都要继续把疫情防控作为推动经济复苏和民生改善的首要工作，中央政府将一如既往给予全力支持。要认真落实好中央赋予前海、横琴和河套地区的支持政策，进一步创新和完善体制机制，发挥好港澳独特优势，共同推进大湾区建设，保持香港、澳门的长期繁荣稳定，促进“一国两制”成功实践不断向前发展。

林郑月娥、贺一诚表示，衷心感谢中央对香港、澳门的关心和支持，将按照中央要求和部署，积极参与粤港澳大湾区建设，并做好有关工作。

夏宝龙参加会见。

上海启动F5G全光网建设

（上接第一版）整个架构支持未来上千个汇聚接入层节点在全城的延伸，为更多城市业务提供快速连接和高速通道。这张F5G全光网可以为上海的政务、金融等单位提供超可靠、超低时延、超高品质的政企专线服务，赋能企业数字化转型。具体包括四大能力：极低时延，支持城区1毫秒、外环2毫秒、上海全境3毫秒的稳定低时延圈，同时构建0.2毫秒的浦东金融时延圈，支撑金融客户迈入“毫秒时代”；极快接入，依托综合业务接入区光节点，光纤基础网已覆盖超过1.1万栋A/B类商务楼宇，市区企业接入缩短到100米，支持企业客户专线天级开通、秒级带宽提速；智慧云光，依托高品质全光网络，支持企业一站全光接入，一跳直达云端，云光一体匹配各行各业的品质上云需求；智慧运营，开放网络能力，支持全在线的电商化运营，为企业客户提供“所见即所得”的全新业务体验。

体彩公报	七星彩第21045期公告
排列3第21103期公告	中奖号码：260028+14
中奖号码：833	一等奖 0 0元
直选每注奖金1040元	二等奖 6 128759元
组选3每注奖金346元	三等奖 19 3000元
组选6每注奖金173元	四等奖 1025 500元
排列5第21103期公告	五等奖 19299 30元
中奖号码：83325	六等奖 571973 5元
每注奖金10000元	一等奖奖金累积数： 221936466.44元